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1. Calcolare i seguenti integrali con un’ opporuna sostituzione

•
∫

1√
a2−x2

dx

•
∫

1√
x2+a2

dx

•
∫

1√
x2−a2

dx

•
∫ √

a2 − x2dx

•
∫ √

a2 + x2dx

•
∫ √

x2 − a2dx

2. svolgere i seguenti integrali per sostituzione

•
∫ 1− 3

√
x

2
√
x+ 4
√
x
dx

•
∫ √

x√
x+1

dx

•
∫

1− 3
√
x+1√

x+1+ 3
√
x+1

dx

•
∫

1√
x−3x6+3

dx

•
∫

x√
−x2+x+2

dx

•
∫ √

x2 + 4x + 13dx

•
∫ √
−x2 − x + 1

•
∫

x+3√
x2+2x+10

dx

•
∫

x3+x√
−x4+3x2−2dx

3. Trovare l’area racchiusa tra la circonferenza di raggio 1 centrata nell’origine e la

fuunzione y = 3|x|

4. Trovare l’area fra le parabole y = x2 + 4x + 4, y = x2 − 4x + 4 e l’asse x

5. Mostrare che:

• se f è pari allora F (x) =
∫ x

0
f(t)dt è dispari

• se f è dispari allora F (x) =
∫ x

0
f(t)dt è pari

• mostrare con un esempio che se f è T -periodica allora F (x) =
∫ x

0
f(t)dt

può non esserlo. Stabilire poi eventuali condizioni necessarie e/o sufficienti

affinchè ciò accada


